



进一步坚定反腐败斗争的决心和信心

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会重要讲话精神

人民日报评论员

“腐败是我们党面临的最大威胁,反腐败是最彻底的自我革命。”在二十届中央纪委四次全会上,习近平总书记从推进中国式现代化建设的战略高度,充分肯定新时代以来推进全面从严治党、反腐败斗争取得的成效,深刻分析当前反腐败斗争形势,强调:“要坚决澄清各种错误认识,廓清思想迷雾,进一步坚定反腐败斗争的决心和信心。”党的十八大以来,以习近平同志

为核心的党中央以自我革命的高度自觉,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当,带领全党深入推进全面从严治党、反腐败斗争,坚持有腐必反、有贪必肃,力度前所未有,成效有目共睹。过去一年,“打虎”无禁区,同时惩治“蝇贪蚁腐”,查处群众身边不正之风和腐败问题超70万件。新时代以来,党心军心民心空前凝聚振奋,一个重要原因就在于我们党始终以零容忍态度惩治

腐败。习近平总书记重要讲话中用赢得了“两个历史主动”作了高度概括:“赢得了确保党不变质、不变色、不变味的历史主动,赢得了党团结带领全体人民为强国建设、民族复兴伟业共同奋斗的历史主动。”同时必须清醒看到,反腐败斗争形势仍然严峻复杂,铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。从现实情况看,腐败存量尚未清除,增量还在持续发生。(下转第五版)

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员

伤亡。要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做好善后等工作。要加强震情监测预警,及时调拨抢险救援物资,抓紧抢修损毁基础设施,安排好群众基本生活,确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理

李强作出批示指出,要抓紧核灾灾情和人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救援,并加强震情监测,防范各类次生灾害,尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区,正值冬季,要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求,

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应,西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

辽宁省委省政府向西藏自治区党委政府致慰问电

我省将拨款1000万元支援定日地震灾区人民抗震救灾工作

本报 记者刘乐报道 1月7日,西藏自治区日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。当日,省委、省政府向西藏自治区党委、政府致慰问电,代表辽宁全省人民,向遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、受伤人员和地震灾区人民表示深切慰问,向奋战在抗震救灾第一线的广大干部、群众、医务工作者、人民解放军和武警部队官兵致以崇高敬意。

慰问电说,我们坚信,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,在全国各族人民的大力支持下,西藏自治区党委、政府一定能够团结带领地震灾区人民,早日战胜困难,重建幸福家园。作为对口援藏省份,定日县震情牵动着4200万辽宁人民的心弦。我省将拨款1000万元支援地震灾区人民抗震救灾工作,并提供必要医疗援助,帮助西藏自治区夺取抗震救灾工作的全面胜利。

同心同向助力打赢攻坚之年攻坚之战

——省政协2024年协商议政工作综述

本报记者 赵静



2024年是新中国成立75周年,也是人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是辽宁全面振兴新突破三年行动的攻坚之年。

翻开省政协2024年的协商议政“成绩单”,各项数据十分亮眼:一年来,省政协充分发挥专门协商机构作用,紧扣全面振兴新突破三

年行动认真履职,举办各类协商活动53场次,开展视察考察调研69项,报送调研报告和会议情况报告27篇,意见建议130多条,立案提案621件,编报信息1262期,各类议政建言成果收到批示342人次,为打好打赢攻坚之年攻坚战,推进中国式现代化辽宁实践作出积极贡献。

紧扣中心大局 议政议到关键处

不当旁观者、局外人,省政协始终

与党委政府同频共振、同心同向,切实做到中心工作推进到哪里,政协履职就跟到哪里。

锚定新时代“六地”目标定位,一年来,省政协精准聚焦,围绕发展现代化大农业助力乡村全面振兴、打造具有国际竞争力的先进制造业新高地、促进文旅产业融合发展、推进高水平对外开放等议题召开协商会议,提出含金量十足的意见建议。如推进以县城为主要载体的新型城镇化建设,被吸纳到我省关于推动县域经济高质

量发展若干政策措施的意见中。

聚焦“八大攻坚”重点任务,省政协精心组织委员、智库专家与有关部门“面对面”,就持续优化营商环境、高新技术产业开发区高质量发展、清洁能源强省建设、建设优质特色消费品工业基地等重要问题开展协商交流,并围绕推动仪器仪表产业集群式发展、“冰雪旅游+”产业高质量发展等开展专题调研,为推动全省高质量发展献计出力。

(下转第五版)

李乐成在省水利厅调研时强调

科学谋划系统实施重大水利项目在三年行动中展现更大担当和作为

本报讯 记者史冬柏报道 1月7日,省委副书记、省长李乐成到省水利厅调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,落实省委工作要求,主动抢抓政策机遇,聚焦国家所需、辽宁所能、群众所盼,牢固树立项目为王理念,科学谋划、持续储备、系统实施重大水利工程项目,为辽宁高质量发展提供坚实水利支撑,在全面振兴新突破三年行动中展现更大担当和作为。

李乐成首先来到省水利厅规划财务处、农村水利水电处,察看全省水网工程、防洪工程、大中型灌区、涝区等分布图,询问了解全省重点水利项目前期工作和今年项目储备、农村水利补短板工程推进等情况。随后,李乐成主持召开座谈会,听取今年及“十五五”全省水利领域重点项目安排情况汇报。他充分肯定近年来全省水利工作取得的成绩,指出,水利在经济社会发展全局中具有基础性、战略性、先导

性地位,事关辽宁振兴全局、安全大局。要完整准确全面贯彻新发展理念,立足辽宁实际,进一步全面深化水利改革,统筹谋划好新开工项目和计划实施项目,清单化、项目化、工程化推进,着力提高投资效益,扎实推动水利高质量发展,更好助力辽宁全面振兴取得新突破。

李乐成强调,要结合“十五五”规划编制和国家“两重”建设,坚持开源节流,突出重点、把握关键,谋划储备一批

重大水利项目。要牢固树立生态文明理念,强化水资源刚性约束,抓好地下水保护利用,不断提高供水保障能力。要聚焦结构性缺水突出矛盾,全面构建现代水网,持续完善水网基础设施体系,大力推进数字孪生水利建设,因地制宜推进海水淡化工程,让水资源更好服务发展、造福群众。要切实提高水安全水平,高标准保障饮用水水质洁净安全,积极推进中水回用,完善防洪排涝体系建设。(下转第二版)

省政协十三届常委会第八次会议在沈阳召开

周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 1月7日,省政协十三届常委会第八次会议在沈阳召开。省政协主席周波主持会议并讲话。

会议审议通过了关于召开政协辽宁省第十三届委员会第三次会议的决定、政协辽宁省第十三届委员会常

务委员会工作报告(草案)、政协辽宁省委员会常务委员会关于政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告(草案)、中国人民政治协商会议辽宁省委员会协商工作规则、政协辽宁省第十三届委员会第三次会议其他有关文件、关于授权主席会议审议政协辽

省第十三届委员会常务委员会会议未尽事宜的决定;审议通过了有关人事事项和人事选举事项(草案);讨论了政府工作报告(征求意见稿);听取了省政府关于政协十三届二次会议提案和省政协常委会会议建议办理情况的通报及省高级人民法院、省人民检

察院工作情况的通报。

周波指出,2024年省政协及其常委会在中共辽宁省委领导下,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,坚持人民政协性质定位,坚持在省委工作大局中谋划推进政协工作,较好地完成了全年任务。(下转第二版)

省人大常委会党组召开会议

本报讯 记者明绍庚报道 1月7日,省人大常委会党组召开会议,传达学习习近平总书记二〇二五年新年贺词,关于做好“三农”工作的重要指示,传达学习中央及省委有关会议精神,听取关于省十四届人大三次会议有关情况的汇报,研究部署相关工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记新年贺词,深情回顾了去年的奋斗历程和辉煌成就,展望新的一年更加美好的前景,必将激励我们在新的一年砥砺前行,创造新的辉煌业绩。要深入学习

贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,坚持党对人大工作的全面领导,围绕省委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,聚焦重大项目、乡村振兴等重点领域,高质量做好立法、监督、代表等工作,为打好打赢决胜之年决胜之战提供坚实的法治保障。

会议强调,省人代会召开在即,要充分认识开好本次大会的重要意义,以高度的政治责任感和使命感,以更加严密的组织、严肃的态度、严明的纪律、严实的作风,周密细致做好省十四届人大三次会议组织筹备工作,确保大会风清气正、圆满成功。

姚国民当选鞍山市政协主席

本报讯 1月7日,政协鞍山市第十五届委员会第四次会议选举姚国民为鞍山市政协主席。

张健当选朝阳市政协主席

本报讯 1月7日,政协朝阳市第十二届委员会第四次会议选举张健为朝阳市政协主席。



每日一景
每日一人
每日一宝
详见六版

最辽宁

每日推介

品

宝马新车型量产

1月7日,一台全新BMW X3从华晨宝马铁西工厂里达厂区总装车间的最终装配线缓缓驶离,标志着该车型正式在华量产。据介绍,全新BMW X3是宝马集团首次为中国消费者打造的专属长轴距车型。它的轴距比标准车型长110毫米,与不加长的BMW X5不相上下,后排腿部空间和膝部空间大幅提升。

本报记者 唐佳丽 文
韩宇浩 摄